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M i lesz az Áldozatkészség szobrával?
— Ji főváros a szobor eltávolítását követeli. —

¿fővárosi házinyomda 1920

A Károly-köruton, az Anker háza előtt ki- 
fosztotían és elhagyottan áll az Áldozatkészség 
fából faragott hatalmas szobra. A z arany-  ̂és 
bronzszögek, a miket a nemzet áldozaíkészsége 
jeléül a szoborba vertek és a melyek pikkelyek 
módjára lepték el a lovasszobor testét és talap­
zatát, — eltűntek. A »minden a mienk« jelszó 
alapján kiszedték a szögeket belőle és ma a szo­
bor puszta és kopott és várja, hogy mint a sze­
rencsétlen háború emlékét eltegyék valahová, a 
hol nem kisért és nem szomorit senkit.

A szobrot 1915. év nyarán állították fel mai 
helyén. A Hadsegélyző Hivatal és az Auguszta 
gyorssegély-alap kaptak engedélyt rá, hogy az 
Áldozatkészség szobrát felállíthassák. Az engedé­
lyezéskor a hatóság kikötötte, hogy a szobrot, ha 
annak szüksége felmerülne, bármikor, de legké­
sőbb a háború b efe jezése  után három hónappal, 
el kell távolítani. Tekintettel arra, hogy ez a 
határidő már régen letelt és az a ez él is_ meg­
szűnt, a mely a szobor felállítását annak idején 
indokolttá tette, a főváros tanácsa, felhivta a 
Hadigondozó Hivatalt, mint az engedélyes jog­
utódát, hogy a szobrot n égy  héten belül távolítsa, 
el. A tanács határozatában hivatkozik arra is, 
hogy a szobornak, a nem teljes beszögezés kö­
vetkeztében, a szilárdságtani megmerevítése nem 
következett be és igy mai állapotában közbiz­
tonsági szempontból állandó veszedelmet jelent. 
Felszólította még a tanács a Hadigondozó Hiva­
talt arra is, hogy a szobor mellett felállított fa­
bódét, a melyet engedély nélkül építettek és idő­
közben a főváros megkérdezése nélkül egy op­
tikusnak adtak bérbe, n yocz napon belül bont­
sák le.

A Hadigondozó Hivatal, bár a tanács hatá- 
teza.ta. ideié A még nem yplt az engedélyes jog-/

utódának tekinthető, megfelebbezte a határoza­
tot. Felebbezésében arra hivatkozik, hogy az el­
távolítás határideje még nem érkezett el, mert a 
háborút mindaddig nem lehet befejezettnek te­
kinteni, a mig a békeszerződés  ̂ beczikkelyezve 
nincsen. A felebbezést ezideig meg nem intézték 
el és a szobor régi helyén áll és várja, mi fog 
történni vele.

Ebben az ügyben felkerestük Sárkány Fe- 
rencz miniszteri tanácsost, a Hadigondozó Hiva­
tal elnökét, a ki a következőképp nyilatkozott:

— Az „Áldozatkészség-szobrot“ annakidején a fő­
város el akarta távolítani. Ezt a határozatot akkor 
megfelebbeztem. Akkor • a Hadigondozó Hivatal sorsa 
még nem volt eldöntve, hogy vaj jen a honvédelmi 
vagy a népjóléti minisztérium keretébe fog-e tartoznál 
Mielőtt a felebbezésem elintézést nyert volna, meg­
alakult egy likvidáló bizottság, mely ezeket a hadi 
ügyeket elintézi. Most már az egész szoborügy, vala­
mint a felebbezés kérdése is az ő hatáskörébe tartozik.

Ez a likvidáló bizottság a népjóléti és hon­
védelmi minisztérium két-két kiküldött tagjából 
alakult és élén a pénzügyminiszter által delegált 
K ondor Ferencz miniszteri tanácsos áll, a ki a 
következő felviiágositást adta:

— A likvidáló bizottság november végén alakult,
eddig egyéb ügyekkel foglalkozott. Várjuk a főváros 
tanácsának, mint másodfokú hatóságnak döntését a 
felebbezés tekintetében. Mig ez meg nem történik, addig 
semmiféle pozitív tervünk nincs a tekintetben, m it, 
csináljunk a szoborral, hol állítsuk feli A főváros 
tanácsa rövid időt tűzött ki a felebbezés elintézésére, 
csupán az akadályozta ily sokáig az elintézést, hogy 
magának a Hadigondozó Hivatalnak sorsa is függő­
ben volt, . . .  '


